

С ПРАЗДНИКОМ, МАТЕРИ, ПОДРУГИ, СЕСТРЫ,

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

В ПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СО ЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 28 (3923)
ПЯТНИЦА
8
марта
1974 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

8 марта все прогрессивное человечество отмечает праздник солидарности женщин всех континентов. Миллионы трудящихся женщины в этот день подводят итоги борьбы за равноправие, демократию и социализм, за мир и счастье своих детей. В первых рядах этой борьбы идут советские женщины, активные строители коммунистического общества.

Ныне Международный женский день 8 Марта советский народ встречает в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного решениями декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС и Обращением Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

Так же, как и все труженики страны, коллективы промышленных предприятий, колхозов и совхозов района добиваются высоких показателей в труде. Большой вклад в выполнение заданий пятилетнего плана вносят женщины нашего района. В развитии животноводства, в народном образовании, здравоохранении, бытовом об-

служивании, в торговле им принадлежит решающая роль.

Сегодня мы называем лучших из лучших. Это зав. детской консультацией заслуженный врач РСФСР М. Д. Старовойтова, медицинская сестра хирургического отделения районной больницы Л. Г. Богданова, заведующая медпунктом села Назаровки Е. Е. Кузнецова, станочницы лесопильно-клепочного завода Н. М. Шаромет, А. К. Балова, Т. Ф. Рыжкова, доярки колхоза «Победа» В. Н. Гармашова, Н. В. Вержибичкая, доярки судженской фермы совхоза «Яйский» Л. Н. Горбачева, Н. С. Мирошниченко, Телятница Марьевского совхоза А. П. Арышева, швеи комбината бытового обслуживания М. П. Скляр, А. С. Перекатова и многие другие.

В Международный женский день 8 Марта горячо приветствуем наших женщин-тружениц, матерей, сестер, подруг. Желаем вам плодотворной работы на благо нашей Родины, доброго здоровья и личного счастья. Райком КПСС, Райисполком.

Хорошими трудовыми делами встречают свой праздник — Международный женский день 8-е Марта лучшие труженицы швейной фабрики «Восход». Так, Людмила Георгиевна Белова, основщица закройного цеха, владеет шестью смежными операциями. Она ежемесячно выполняет задания на 135 процентов. На

150 процентов выполняют ежедневные задания швеймотористки В. Т. Цветкова, З. Ф. Ноздревых. Вслед за ними идут Т. К. Полторацкая, А. Я. Немыкина, М. С. Сидельцева, Н. Ф. Филатова. Они с достоинством носят почетное звание «Лучшая по профессии».

Л. ИВАНОВА.



Молодую доярку Улановского отделения Валентину Богунову хорошо знают все труженики совхоза «Улановский». Внешне хрупкая, незаметная, в работе Валя преображается. Исчезает застенчивость. Уверенные движе-

ния, походка, блеск в глазах. К своим буренушкам в закрепленной за ней группе относится ласково.

Соревнуясь с подругой по труду, передовой дояркой по ферме В. Рева, Богунова взяла повышенные встречные социалистические обязательства. Дисциплинированная, принципиальная, Валентина не только добросовестно ухаживает за животными, она тщательно следит за чистотой доильного аппарата, молочной посуды.

За январь и февраль текущего года В. Богунова перевыполнила плановые задания и хорошими показателями встречает она и Международный женский день 8 Марта.

На снимке: В. БОГУНОВА. Фото Н. Павкина.

Елизавета Стюарт

ЖЕНСКИЕ РУКИ

Все, что связано с жизнью, Тревожной и милой. От минуты рождения До самой могилы, Все, что вечно и ценно, Как сквозь сердце Вселенной, Через женские руки прошло непременно.

И смотрю я на эти усталые руки

Вспоминаю их радости, Вспоминаю их муки: Не по силам работу, И о милом заботу, Только их не жалею в душе отчего-то,

Да, они перстеньков золотых не носили,

На картофельном поле Шершавыми были, И знавали мозоли, И сжимались от боли, Опускались от бабей, от вдовьей неволи.

Клади прочный кирпич на лесах новостроек.

Принимали звезду золотую Героя, И мужали в печали, И с победой встречали, И в беде, и в страде всю страну выручали. Им знакомо тепло испеченного хлеба,

Первый трепет ребенка. Увидавшего небо, И желанный от века Мирный труд человека, И могучие ритмы наступившего века,

Знают верность в разлуке, Знают творчества муки Эти женские слабые, сильные руки.

Открывается настесь Их доброю властью Все, что в жизни зовется И миром, и счастьем!

УСПЕХОВ ВАМ, ТОВАРИЩИ!

Хорошими трудовыми показателями встречают свой праздник многие труженицы нашего совхоза. Мы по праву гордимся дояркой Емельяновского отделения, ведущей дояркой хозяйства, коммунистом Валентиной Григорьевной Мерзляковой, которая в феврале получила от каждой фуражной коровы своей группы — по 231 килограмму молока, вместо плановых 165 килограммов. А с начала года — 460 килограммов. Более 10 лет трудится на ферме Валентина Григорьевна, вкладывая в дело частицу своей души, сердца.

Похвалы заслуживает и работа доярки Соболинского отделения Елены Архиповны Можиновой, перевыполнившей план надою на фуражную корову в минувшем месяце на 36 килограммов. Нельзя не отметить и труд телятниц из Емельяновки Е. Р. Ивановой и А. С. Крупной, коммуниста Галины Васильевны Черновой из Старо-Покровки и многих других.

В день 8-е марта мы от души поздравляем наших женщин-тружениц.

В. ШАРНИН,
и. о. директора совхоза «Вознесенский».

НАШИ МАЯКИ

Горячо поздравили передовиков производства, лучших тружениц колхоза «Родина», добившихся наиболее высоких показателей в работе их товарищи по труду. Много теплых слов было сказано в адрес передовых доярок Марии Ивановны Тимофеевой, проработавшей более четверти века в животноводстве. Она по ито-

гам Всесоюзного социалистического соревнования награждена орденом Трудового Красного Знамени. А также в адрес Александры Трофимовны Лапиной и Натальи Ивановны Чеботаевой, которые награждены орденами «Знак Почета».

Не отстают от передовиков и доярки Е. А. Липкова, В. А. Некрасова, Л. П. Мезенцева, А. П. Порошина, М. М. Малеева. Хороших привесов добились телятницы М. Ф. Иноземцева, Р. Г. Кунакина, Н. В. Гуляева, С. В. Боровцова. Так, при плановом задании 450 граммов они получают среднесуточные привесы 650-750 граммов.

В первый весенний праздник — Международный женский день — горячо поздравляем наших славных тружениц и желаем им большого счастья, успехов в труде.

А. БАРКОВ,
председатель колхоза «Родина».



Москва. На снимке: лауреаты премии Московского комсомола (слева направо) — участница ансамбля «Лучина» Наталья Тютченкова и Галина Козлова — артистка балета Большого театра. (Фотохроника ТАСС)

С МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ!

СПОРТ СПОРТ

Первые вознесены принимали у себя так много гостей. Спортсмены — представители почти всех хозяйств района—около 250 человек—прибыли сюда, чтобы в упорной и настойчивой борьбе выявить победителя VII районной спартакиады.

Начало спартакиады было назначено на 11 часов 30 минут. А уже задолго до этого времени площадь у Дома культуры выглядела необыкновенно праздничной. Знамена союзных республик, спортивные, приспущенный флаг спартакиады, торжественно-возвучивающие звуки музыки—все говорило о важности предстоящего события.

Под звуки марша спортсмены выстраиваются для парада. Их приветствует председатель оргкомитета В. Д. Арестов, председатель райспорткомитета Г. А. Лукьянов, руководители совхоза «Вознесенский» и др. Школьники местной школы преподносят представителям физкультурных коллективов традиционный хлеб.

Объявляется программа спартакиады, цель которой—массовая сдача нормативов комплекса ГТО.

Первыми выходят на старт (5 км) лыжники-мужчины. Виктор Немькину, спортсмену колхоза «Родина» выпала честь открыть лыжню. Он стартует под номером 1. Вторым покидает стартовую площадку представитель совхоза «Вознесенский» и третьим—Виктор Горн (Улановка).

Надо заметить, что погода в этот день отнюдь не баловала кроссменов. Сильный порывистый ветер с морозом, казалось, специально испытывал лыжников на выносливость, мужество и стойкость. И они, бросив вызов непогоде, вступили в единоборство. Кто же окажется первым? И вот, наконец, между деревьями показалась фигура, а вскоре поступило сообщение, что финиширует Виктор Горн, представитель совхоза «Улановский». Вторым под ликующие возгласы присутствующих финиша достигает Анатолий Митяев из этого же совхоза, стартовавший шестнадцатым, за ним—Михаил Федоров (совхоз «Вознесенский»). Его время—23 мин. 13 сек.—оказалось лучшим. Всего четыре секунды уступил ему спортсмен совхоза «Анжерский» Белоногов. Он в этом забеге и занял третье место после Михаила Федорова и Анатолия Митяева. Общекомандные места у мужчин распределились следующим образом: первыми призерами стали спортсмены Улановки, вторыми—совхоза «Анжерский» и третья ступенька пьедестала почета досталась хозяевам лыжни—вознесенцам.

Острая борьба за лидерство на



Финиширует А. Митяев (Улановка).

лыжне проходила и у женщин. Они стартовали на 3 километра. И здесь, как и у мужчин, «королевами лыжни» стали спортсменки Улановки. Лучшей всех пробежала трехкилометровую дистанцию Валентина Задорожная. Она, стартовавшая под номером 6, первой достигла финишной прямой с лучшим временем 15,06

Второе время у представительницы этого же совхоза—Романовой. 15 минут 48 секунд—таков результат забега у Людмилы Гладких, признанной лыжницей совхоза «Первомайский». Она и стала третьим призером, тем самым вывела свою команду на второе, после улановцев, место. Спортсменки Марьевки замкнули призовую тройку.

После подведения итогов двух забегов женщин и мужчин в общекомандном зачете лидером был бесспорно признан коллектив лыжников совхоза «Улановский». Второе и третье места поделили между собой соответственно спортсмены совхозов «Вознесенский» и «Яйский». На четвертом месте—первомайцы, на пятом—анжерцы, последними—шестым и седьмым местами—пришлось довольствоваться лыжникам колхоза «Родина» и совхоза «Марьевский».

Пока на лыжне шла упорная борьба за призовые места, поодаль, за околицей, состязались в меткости стрелки. По положению спортсмен имел право сделать три выстрела пробных и пять зачетных. Кому же на этот раз будет сопутствовать удача, вернее, кто из стрелков окажется наиболее подготовленным, метким? Лица стрелков строги и сосредоточены. Спокойным, уверенным движением нажимает на спуск секретарь парткома совхоза «Вознесенский» Ф. П. Пустовой. Первый выстрел, второй... пятый. В итоге — 40 очков. Неплохо! Успеха в стрельбе добился и представитель совхоза «Яйский» Шебельгут. И все же самым метким в этом интереснейшем виде спорта оказался Анатолий Титов, секретарь комсомольской организации совхоза «Первомайский». Он набрал 42 очка и стал первым призером в личном зачете. Шебельгут и Пустовой заняли соответственно второе и третье места. В общекомандном зачете на первую ступеньку пьедестала почета вновь поднялась команда совхоза «Улановский», вторым и третьим призерами стали представители совхозов «Вознесенский» и «Яйский».

На второй день спартакиады проходила эстафета лыжников. Вряд ли кто мог остаться равнодушным, наблюдая за разгоревшимися баталиями на лыжне. Даже погода в этот день была на стороне спортсменов. Несколько секунд остается до старта. Девушки, они стартуют первыми, слушают последние указания своих тренеров. И, конечно же, волнуются. Ведь как-никак, а за один неудачный пробег лыжника расплачиваться придется всем. Только бы не подвести!

Взмах руки судьи. Старт! С первых же секунд вперед вырывается Валентина Задорожная, представительница совхоза «Улановский». Сможет ли она до конца первого этапа сохранить это лидерство? Все с нетерпением ждут результата. И вот первой передает эстафету своей подруге как и предполагалось, Валентина Задорожная, второй—представительница колхоза «Родина» Валентина Немькина, затем—спортсменки Марьевки, совхозов «Первомайский» и «Вознесенский».

Второй этап не выявил новых лидеров. Все решит третий—последний забег, забег сильнейших. От Улановки в нем участвует ведущая спортсменка совхоза Валентина Романова. По уверенным, легким, технически отработанным ее движениям чувствуется, что Валентина и на этот раз не подведет свою команду. Она быстро увеличивает разрыв, и первой достигает финиша. Молодец, Валентина! Замечательную, завидную победу одержала девушка, улучшив рекорд района в личном первенстве на 3 секунды. Ее время—12 минут 25 секунд. А вот лыжница колхоза «Родина» не смогла на третьем этапе сохранить второе лидерство, нелегким трудом

завоеванное своими предшественниками. Ну, ничего не поделаешь, спорт есть спорт, в нем побеждают сильнейшие. Вторыми финишировали первомайцы, третьими—марьевцы и лишь четвертыми—спортсмены колхоза «Родина».

Эстафета девушек 3х3 завершена. А в это время особый накал принимает борьба на лыжне за призовые места в эстафете у мужчин. Четыре этапа по 5 километров. Очень интересно проходили забеги на каждом этапе. Первую



В. Болбот—самый юный участник среди тяжелоатлетов.

пятикилометровку быстрее всех преодолел представитель совхоза «Анжерский», вторым пришел—«Улановский» и третьим—«Марьевский».

На втором этапе удачно сумел обойти своего соперника, несмотря на значительный разрыв, Виктор Горн—шофер совхоза «Улановский». Третьим передал эстафету Виктор Рыльцев (Марьевка). В третьем и четвертом—последних забегах—улановцы Виктор Третьяков и Анатолий Митяев сумели сохранить лидерство и вывели свою команду на первое место. Вторую ступеньку пьедестала почета в эстафете заняли достойные их соперники—анжерцы, третьи—марьевцы.

Гири. Этот вид спорта, вошедший в нормативы нового комплекса ГТО, привлек во второй день спартакиады болельщиков самого различного возраста и профессий.

Первыми защищают честь своего коллектива легковесы. Вызывается на помост тяжелоатлет Улановки Александр Горн. 24 раза смог выжать Александр 24-килограммовую гирию. Очень хороший результат показал в этом движении Александр Модель из совхоза «Первомайский». Его результат—31 раз. В средневесовой категории внимание болельщиков привлек тяжелоатлет Владимир Болбот из Улановки, самый юный, но довольно перспективный участник соревнования. 38 очков получил спортсмен в этом движении.

С нетерпением ожидали зрители появления на помосте признанного полутяжеловеса Виктора Гоммершмидта, чемпиона района в этой категории. Легко, кажется, без малейшего напряжения, вздымается вверх рука Виктора с двухпудовой гирией. 19 раз смог выжать чемпион района 32-килограммовую гирию только левой рукой и столько же правой. Отличный результат! В тяжелой весовой категории в этом же движении хорошо выступил представитель

совхоза «Первомайский» Николай Трофимов—32 очка.

Толчок двумя руками. В этом движении отличился Виктор Гоммершмидт—20 раз, чем заслужил бурные одобрительные аплодисменты всех присутствующих.

В рывке одной рукой хороших результатов достигли Белякович (Улановка)—40, Циркель («Первомайский»)—40. Директор Бекетской школы Герасименко стал лидером в своей категории—41. Среди полутяжеловесов победителем вышел Виктор Гоммершмидт, тяжеловесов—Владимир Булаев.

В итоге, в сумме троеборья в личном первенстве, призовые места распределились так: у легковесов—1 место—Новицкий (совхоз «Марьевский»), 2-е—Модель (совхоз «Первомайский»), 3-е—Белякович (совхоз «Улановский»).

Среди тяжелоатлетов средней категории первым призером стал Гришаков, второе и третье места были присуждены Болботу из Улановки и Герасименко, представителю колхоза «Родина».

Полутяжеловес Виктор Гоммершмидт набрал наибольшее количество очков среди тяжелоатлетов своей весовой категории и вышел на первое место. Вторым призером стал Швабикер (Улановка) и третьим—Домницкий (колхоз «Родина»). Среди тяжеловесов соответственно места распределились следующим образом: на 1-м—Булаев (совхоз «Марьевский») на 2-м—Трофимов (совхоз «Первомайский»), на 3-м—Рощенко (совхоз «Улановский»).

В общекомандном зачете по тяжелой атлетике на первое место

соответственно заняли Анна Иль (совхоз «Яйский»), Цыганкова (совхоз «Улановский») и Татьяна Шарнина (совхоз «Вознесенский»). По хоккею с мячом первую ступеньку пьедестала почета по праву завоевали улановцы, хоккеисты совхозов «Анжерский» и «Марьевский» заняли второе и третье места.

Среди волейбольных команд победительницей также вышла команда волейболистов совхоза «Улановский», второе место—у команды совхоза «Яйский». Третье и четвертое места поделили между собой волейболисты Первомайского и Вознесенского совхозов.

В сдаче нормативов комплекса ГТО приняли участие и члены оргкомитета спартакиады.

По окончании спортивных мероприятий после подведения итогов в зрительном зале Дома культуры состоялось награждение победителей спартакиады. Чемпион VII районной спартакиады остался прежний—коллектив физкультурников совхоза «Улановский», набравший наибольшее количество очков по всем семи видам спорта. Второе место—у коллектива совхоза «Яйский» и третье—у вознесенцев.

Много теплых, сердечных слов было сказано в адрес хозяев—вознесенцев, оказавших активную помощь в организации спартакиады гостеприимство.

Надо заметить, что нынешняя спартакиада отличалась особой массовостью, в ней приняли участие представители почти всех хозяйств района, кроме колхоза «Победа». Отрадно, что за честь своих коллективов выступили в со-



Председатель оргкомитета В. Д. Арестов вручает кубок чемпиону спартакиады—улановцам.

вышли спортсмены совхоза «Первомайский», оттеснив на второе место прошлогодних чемпионов из совхоза «Марьевский», третьими призерами стали спортсмены Улановского совхоза.

В течение двух дней проходила упорная борьба среди шахматистов. После проведенных игр в подгруппах в финал вышли команды совхозов «Улановский» и «Яйский», оспаривающие 1 и 2 места. Победителями стали шахматисты совхоза «Яйский», на втором месте—улановцы и на третьем—представители колхоза «Родина». В личном первенстве среди шахматистов-мужчин первым призером стал Александр Разумовский (Улановка), он награжден лентой чемпиона района. Второе место у председателя Вознесенского сельсовета Николая Марченкова и третьим призером стал директор Бекетской восьмилетней школы Николай Герасименко. Среди женщин призовые места

руководители хозяйств, как, например, и о директора совхоза «Вознесенский» В. Н. Шарнин, секретари партком тов. Пустовой Ф. П., тов. Глазунов В. М., тов. Михеев М. П., председатель рабочкома тов. Роженко А. В., председатель сельсовета тов. Марченков Н. А. и другие.

Т. АНАНЬЕВА.

Зам. редактора В. М. МЕРЦНЕВА.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

7-8 марта музыкальный фильм «Только ты»—5, 7, 9. «Выстрел на перевале Караш» 7-го—11, 8-го—1, 3. 9-10 марта—«Самый сильный»—10-го—11, 3, 7, 9. 9-го—1, 3; 5, 7, 9. 11-12 марта—«Беги, чтобы тебя поймали» (кинокомедия)—11, 7, 9. «И тогда я сказал—нет»—5 часов.

НАШ АДРЕС: Наш индекс: 662100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44, зам. редактора—2-12-35, ответсекретаря—2-18-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела—2-18-83. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ.